



Следственный комитет отчитался по громким делам ("Вольная Кубань" от 5 августа 2009 года)

В следственном управлении СКП РФ по Краснодарскому краю состоялась пресс-конференция, посвященная итогам работы ведомства за первое полугодие и результатам расследования актуальных уголовных дел.

На вопросы журналистов ответили исполняющий обязанности руководителя следственного управления Алексей Половченко, руководители отделов процессуального контроля Ольга Шуравина, криминалистики — Валерий Хан, исполняющий обязанности руководителя по расследованию особо важных дел Михаил Шитов.

По словам Алексея Половченко, количество зарегистрированных тяжких и особо тяжких преступлений в крае снизилось на семь процентов по сравнению с аналогичным показателем прошлого года (около девяти тысяч преступлений). За первые шесть месяцев года было зафиксировано 187 убийств, из них раскрыто почти 93 процента. Рассмотрено более пятнадцати тысяч сообщений о преступлениях, в итоге возбуждено более полутора тысяч уголовных дел.

В первом полугодии в производстве следователей находилось 151 уголовное дело коррупционной направленности. Среди фигурантов — одно должностное лицо органа исполнительной власти края, три — местных администраций, 31 сотрудник милиции, три сотрудника наркоконтроля, один сотрудник МЧС, два — Федеральной налоговой службы и четыре — органов государственного и муниципального контроля. Сумма причиненного ущерба по этим делам составила около девяти миллионов рублей. После завершения предварительного расследования в суд направили 89 уголовных дел.

Михаил Шитов отметил, что всего сотрудники его отдела в первом полугодии рассмотрели 17 дел коррупционной направленности.

Например, уголовное дело по обвинению главного бухгалтера одного из филиалов КубГУ, похитившей восемь миллионов рублей, уже направили в суд. Возбудили уголовное дело в отношении главы Куцевского сельского поселения, незаконно выделившей земельные участки гражданам, что причинило государству ущерб в размере около 20 миллионов рублей. Расследуется дело в отношении помощника главы Динского района, который планировал путем мошенничества получить 500 тысяч рублей за содействие в изменении статуса земельного участка, отнесенного к категории земель сельскохозяйственного назначения.



Также в отделе завершается расследование дела о получении взятки главой одного из сельских поселений Сочи, который получил 8 тысяч долларов за выдачу архивной справки.

В первом полугодии 2009 года следователи возбудили 11 уголовных дел по факту невыплаты заработной платы. Восемь из них находятся в производстве, два дела направлено в суд, одно прекращено в связи с примирением сторон. В Краснодаре расследуется уголовное дело, возбужденное в отношении генерального директора ОАО «Автомир», где перед работниками образовалась задолженность по заработной плате на сумму около трех миллионов рублей. У руководителя строительной компании «Кларисса» три миллиона рублей на погашение заработной платы сотрудникам нашлись после того, как в отношении него возбудили уголовное дело. Однако это его от ответственности не освободило.

Одним из приоритетных направлений остается расследование уголовных дел по без вести пропавшим. За исчезновением человека может крыться умышленное преступление, в том числе и убийство. В первом полугодии 2009 года на Кубани объявили в розыск более полутора тысяч человек, из них 169 до сих пор не найдены.

Руководитель отдела криминалистики СУ СКП РФ по Краснодарскому краю Валерий Хан отметил, что большинство людей пропадают без вести из-за своей нерадивости, однако после возбуждения уголовного дела шансы найти человека значительно возрастают. Например, семнадцатилетняя девушка из Крымска числилась без вести пропавшей, а после того как ее фото появились в каждом городе на стендах «Их разыскивают», она нашлась в Сочи. Оказывается, девушка поехала на заработки, а родственникам не сказала.

Руководитель отдела процессуального контроля следственного управления СКП РФ по краю Ольга Шуравина сообщила на пресс-конференции, что на Кубани наблюдается рост преступлений против половой неприкосновенности в отношении несовершеннолетних. При расследовании дел этой категории следователи всегда выявляют упущения в деятельности органов опеки и попечительства, подразделений по делам несовершеннолетних, органов внутренних дел и других уполномоченных органов. Завершается расследование дела в отношении женщины, которая повесила свою шестилетнюю дочь, якобы девочка не слушалась. После результатов судмедэкспертизы мать призналась, что приглашала в дом своих дружков, которые насильовали и истязали ребенка. Неужели об этой неблагополучной семье не знали окружающие?

Также О.Шуравина отметила, что нашумевшее дело Спиглазова, который зверски убил двух своих детей и беременную жену, в суде получило неожиданную развязку. Убийцу по сути четырех человек приговорили к двадцати годам колонии. Хотя прокурор требовал для него пожизненного заключения.

В первом полугодии 2009 года по преступлениям этой категории проходил потерпевшим 71 несовершеннолетний. Сейчас в производстве находится 60 дел, которые в управлении на



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Краснодарскому краю

особом контроле.

Алексей Половченко оценил работу следственного управления удовлетворительно. По итогам деятельности в первом полугодии следственное управление СКП РФ Краснодарского края заняло 13-е место среди всех региональных управлений, которых в России насчитывается более 80. Среди тринадцати следственных управлений, расположенных в ЮФО, оно заняло четвертое место (первое место — управление Астрахани).

Раздел : Право, Дата публикации : 2009-08-05 , Автор статьи : Инна МОЧАЛОВА

05 Августа 2009

Адрес страницы: <https://kuban.sledcom.ru/folder/878558/item/878568>